

момантаў іудзейскай версіі старазапаветнай кнігі. Аднак яны не прынеслі значных вынікаў, бо ў кожным з гэтых «перастварэнняў» праследжаецца суб'ектыўнасць падыходу іх аўтараў да зместу твора.

Нягледзячы на гэта, бачны агульныя палажэнні, да якіх прыйшлі стваральнікі парафразаў, што з'яўляецца сведчаннем дакладнага разумення сутнасці асобных адвечных ісцін, выкладзеных у «Эклезіясце».

Спіс выкарыстаных крыніц

1. Свт. Григорий Нисский. Толкование на книгу Екклесиаста.// Творения свт. Григория Нисского. - М., 1961, т. 2
2. Свт. Григорий Неокесарийский. Парафраз из Екклесиаста. - ХЧ, 1913
3. Bible\_Belarus\Semuha21.htm.

## ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ ИНФЛЯЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ

**Машукова Н.П.**

*Учреждение образования «Гомельский государственный университет имени Ф.Скорины», Гомель, Республика Беларусь  
Научный руководитель – Шердакова Т.А.*

Проблема инфляции занимает важное место в экономической науке, поскольку ее показатели и социально-экономические последствия играют серьезную роль в оценке экономической безопасности страны и всемирного хозяйства. Основные причины инфляционных процессов можно представить следующим образом:

1 Инфляция издержек производителей. Снижение роста производительности труда и падение производства, возросшее значение сферы услуг, которое характеризуется более медленным ростом производительности труда по сравнению с отраслями материального производства, но большим удельным весом заработной платы в общих издержках производства, привело к ускорению прироста издержек и особенно заработной платы на единицу продукции и к запуску спирали «цены — заработная плата — цены».

2 Отражение дисбаланса воспроизводственных процессов в реальном секторе экономики на сфере денежного обращения. (Деформированность структуры экономики.) Отсутствие широкой диверсификации экономики, ее сырьевая направленность при слабости секторов высокотехнологичных и инновационных производств ведет к концентрации большей части ресурсов в сырьевых отраслях, тем самым отвлекая на себя большую часть финансовых ресурсов реального сектора, что может быть причиной неравномерного распределения ресурсов денежного рынка. В случае чрезмерного развития отраслей тяжелой промышленности их работники, не создавая непосредственно товаров непродовольственного назначения, выходят на потребительский рынок с высоким уровнем доходов. В связи с этим создается избыточный спрос при отставании предложения необходимых потребительских товаров.

3 Автономность процессов в денежной сфере. Недостаточное внимание государства к ограничению спекулятивных операций на финансовом рынке может привести к увеличению денежного сектора из-за более высокой доходности спекуляций по сравнению с доходностью реальной производственной деятельности, что может стать причиной вымывания оставшихся средств из реального сектора.

4 Монополизм в экономике. Естественные, экономические, искусственные монополии имеют возможность повышать цены на свою продукцию без соответствующего увеличения потребительских качеств. В таком случае в цену включают не только фактические издержки, но и гарантированную прибыль. Это приводит к незаинтересованности в снижении издержек, затратному хозяйствованию. Государство также прямо и косвенно способствует росту цен. Например, за выполнение госзаказа устанавливаются монополично высокие цены. Исполнители заказа уже не стремятся сокращать издержки, покупают дорогое сырье и полуфабрикаты. Здесь мы наблюдаем эффект мультипликатора: рост цен идет по нарастающей.

5 Потеря кредитной основы денег. Данный феномен связан с непроизводительными расходами государства, часто покрываемыми за счет дополнительной эмиссии, и проблемой растущих бюджетных дефицитов.

6 Превышение платежеспособным спросом реального предложения товаров и услуг вследствие достижения экономикой полной занятости. Перегрев потребительского спроса, подпитываемый по большей части дешевым потребительским кредитом – одна из причин роста отпускных цен производителей товаров длительного пользования.

7 Избыточный спрос на платежные средства без привязки к реальному производству. Ситуация характерна для транзитивных экономик и точно отражает кейнсианский феномен избыточного предпочтения ликвидности в условиях экономической неопределенности. Страхуясь от риска неплатежей экономические субъекты предпочитают иметь в наличии больше платежных средств, чем это им необходимо в данный момент. Это ведет к изъятию оборотного капитала из производственной сферы, что усугубляет ситуацию и повышает инфляционные риски.

8 Несовпадение темпов роста номинальной заработной платы с темпами роста производительности труда. Активность профсоюзных организаций и государственная политика, направленная на рост заработной платы, не позволяют крупным компаниям снизить рост заработной платы до уровня замедленного роста производительности труда. В такой ситуации крупные компании компенсируют потери за счет ускоренного роста цен. Т. обр., можно констатировать: механизм повышения цен встроен в современную экономику корпораций и работающих с ними профсоюзов.

9 Ошибки в проведении денежно-кредитной, налогово-бюджетной, ценовой политики государства. В частности, увеличение доли косвенных налогов в стране, которые непосредственно входят в структуру цены, ведет к росту цен и, как следствие, требует соответствующего увеличения денежной массы.

10 Ввоз пользующихся высоким спросом импортных товаров, более дорогих по сравнению с аналогичными национальными товарами. Такая ситуация способствует необоснованному удорожанию отечественных товаров посредством механизма «подтягивания» уровня цен.

На наш взгляд вышеупомянутый перечень видов инфляции не является исчерпывающим, потому что в каждой стране инфляционный процесс имеет специфику. Глубинные причины инфляции находятся как в сфере обращения, так и в сфере производства и очень часто обуславливаются экономическими и политическими отношениями в стране.

#### Список использованных источников

1. Головнин, М. Теоретические подходы к проведению денежно-кредитной политики в условиях финансовой глобализации / М. Головнин // Вопросы экономики. – 2009. – №4. – С. 42-58.
2. Попкова, Н.А. Об антиинфляционных процессах в экономике / Н. А. Попкова // Финансы. – 2009. – №9. – С. 55-60.
3. Власовец, Т. Цены: свобода или регулирование / Татьяна Власовец // Беларуская думка. – 2009. – №4. – С. 66-71.
4. Осадчая, И. Инфляция: причины и способы противодействия / Ирина Осадчая // Человек и труд. – 2008. – №4. – С. 52-57.

## О НЕКОТОРЫХ ПРИЧИНАХ ПРИСОЕДИНЕНИЯ ГРУЗИИ К РОССИИ

**Мельников Я.В.**

*Учреждение образования «Гомельский государственный университет имени Ф.Скорины», Гомель, Республика Беларусь  
Научный руководитель – Мезга Н.Н., канд. ист. наук, доцент*

Грузинский царь Георгий XII в 1799г. обратился к России с просьбой о военной помощи, с этой целью в Петербург было направлено посольство, в него вошли Г. Чавчавадзе, Г. Авалов, Е. Паловандов, с поручением «утверждать и подписывать» акты, которые оно сочтет необходимым, и «передать царство грузинское в полное подданство России». Стремясь воспрепятствовать, иранской агрессии, Россия решила восстановить